
 

Stadt Arendsee (Altmark) 
 
 

Niederschrift 
 
 
zur 13. Sitzung des Ortschaftsrates Fleetmark 
 

Sitzungstag: Mittwoch den 26.04.2023 

Sitzungsort: Eiscafe "Holz", Kallehner Straße 12, Fleetmark 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:37 Uhr 
 
  
Anwesende 

Teilnehmer: 

Herr Martin Demant   

Herr Torsten Grünke   

Herr Björn Hartmann   

Herr Jörg Kratz   

Gäste: 

Herr Daniel Kaul   

Verwaltung: 

Herr Norman Klebe   

Presse und Zuhörer: 

15 Einwohner   

Altmark-Zeitung, Herr Güssefeld   

Volksstimme, Herr Ziems   

 
Tagesordnung 
 
1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung 
von zusätzlichen Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

3. Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 
Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.11.2022 

4. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom 
16.11.2022 

5. Einwohnerfragestunde 
6. Aufstellungsbeschluss sowie frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit und 

Beteiligung der Behörden des vorhabenbezogenen Bebauungsplans Nr. 01/23 
"Soft-Paintball-Anlage im OT Fleetmark der Stadt Arendsee (Altmark) 

7. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
8. Anfragen und Anregungen 
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 

der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister, Herr Kraatz, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates werden 
festgestellt. Von vier Mitgliedern des Ortschaftsrates sind zu Beginn der Sitzung vier 
anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.  
 
 

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 
Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung in öffentlicher 
Sitzung über die Behandlung von zusätzlichen Tagesordnungspunkten in 
nicht öffentlicher Sitzung 

 
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.  
 
 

TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 
Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates vom 
16.11.2022 

 
Die Niederschrift vom 16.11.2022 – öffentlicher Teil – wird einstimmig genehmigt.  
 
 

TOP 4 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom 
16.11.2022 

 
Auf der letzten nicht öffentlichen Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
 

TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Tagesordnungspunkt entfällt, keine Anfragen der Einwohner.  
 
 
 
 
 

TOP 6 Aufstellungsbeschluss sowie frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit 
und Beteiligung der Behörden des vorhabenbezogenen Bebauungsplans 
Nr. 01/23 "Soft-Paintball-Anlage im OT Fleetmark der Stadt Arendsee 
(Altmark) 

 
Herr Kaul berichtet über das Vorhaben der Errichtung einer „Soft-Paintball-Anlage“ im 
Ortsteil Fleetmark. 
 
Der Ortschaftsrat stellt einige Fragen und diskutiert. 
 
Herr Hartmann stellt den Antrag, die Öffentlichkeit in die Diskussion einzubeziehen. 
Der Ortschaftsrat stimmt dem Antrag einstimmig zu. 
 
Die Einwohner stellen einige Fragen. 
 
Herr Kratz schlägt eventuell einen Vor-Ort-Termin vor. Eine Entscheidung wird heute noch 
nicht getroffen. 
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TOP 7 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Kraatz informiert über folgende Angelegenheiten: 
- Es liegt ein Antrag von der Molitzer Jagdgenossenschaft vor, sie möchten in der 
  Gemarkung Molitz Bäume pflanzen. Der Antrag wird der Verwaltung übergeben. 
  Der Ortschaftsrat steht dem Vorhaben positiv gegenüber. 
- Die Bodendecker für die Pflanzflächen der Bäume wurden gekauft und müssen jetzt 
  unbedingt eingepflanzt werden. Die Feuerwehr hat derzeit keine Möglichkeit, die 
  Pflanzung vorzunehmen. 
  Herr Klebe wird klären, ob die Pflanzung durch den Bauhof erfolgen kann. 
- Durchführung eines Frühlingsfestes für die Senioren. Es muss noch ein Termin 
  gefunden werden. Von Frau Schauer erhalten wir eine Liste. Auch die Senioren 
  der Ortsteile sollen daran teilnehmen.  
- Vorbereitungen des Dorf- und Gewerbefestes laufen gut.  
  Der Auswuchs an den Bäumen wurde beseitigt. Der Festplatz muss noch herger- 
  richtet werden. 
- Herr Klebe: Für den Neubau des Feuerwehrgerätehauses Fleetmark haben wir 
  Bescheid erhalten, dass es sich um ein förderfähiges Projekt handelt. Es wurden alle  
  notwendigen Unterlagen eingereicht. Wir hoffen, dass bald ein positiver Bescheid 
  eingeht. Die Eigenmittel wurden für dieses und nächstes Jahr eingeplant. 
- Herr Klebe informiert nochmals über den Haushalt 2023. Wir erhalten eine  
  zusätzliche Investpauschale von ca. 179.000 €. Für die Bushaltestelle in Lüge 
  erhalten wir eine Förderung von 2.000 €.  
- Herr Klebe: Die Parksituation an der Schule ist immer noch nicht geklärt. Es sollen  
  noch Schilder aufgestellt werden.  
- Herr Klebe: Die Sprunggrube auf dem Sportplatz soll saniert werden.  
- Herr Kratz: Die Arbeiten für den Breitbandausbau sind soweit abgeschlossen. 
- Herr Kratz: Die Trinkwasserleitung Lindenplatz/Velgauer Straße ist erledigt. 
- Herr Klebe: Zum Ausbau der Velgauer Straße muss noch eine Regenentwässerung 
  mit eingebaut werden.  
- Herr Kratz: Am Kreisel in Störpke gab es eine Beschädigung, diese wurde beseitigt. 
- Herr Kratz: In Störpke ist in vielen Bereichen der Gehweg abgesackt.  
  Herr Hartmann: In Lüge gibt es auch einige Stellen, wo der Gehweg abgesackt ist. 
 
 

TOP 8 Anfragen und Anregungen 
 
Herr Hartmann möchte wissen, welche Schachtarbeiten in Lüge durchgeführt werden. 
Die Frage kann nicht beantwortet werden. Bitte um Rücksprache mit dem Bauamt. 
 
Das Grundstück in der Kallehner Straße (ehemals Krüger) ist einsturzgefährdet und stellt 
eine Gefahr dar. Hier müssen unbedingt Sicherungsmaßnahmen vorgenommen werden.  
 
 
 
Arendsee, 11.05.2023 
 
 
 
 
gez. Kratz   gez. Sonntag 
Ortsbürgermeister  Protokollantin 
     nach Tonbandaufnahme 
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